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TEMA ANALIZA E REGRESIONIT DHE KORRELACIONIT.

Detyré 1. Té dhénat né tabelén e méposhtme paragesin raportin npé mes té pérvojés sé punés dhe dhe
prodhimit javor pér njé punétor.

Té punésuarit Agroni | Anita | Zgjimi | Agoni | Genci | Gjithsej:
Vitet e punés/pérvoja né viet | 14 7 3 15 11 50
Prodhimi javor 6 5 3 9 7 30

a) Nése déshirojmé té vlerésojmé prodhimin javor té bazuar né pérvojén e punés, cila variabél éshté
variabél e varur e cila éshté variabél e pavarur?

b) Vizatoni skater diagramin, gjegjéssiht diagramin shpérndarés

¢) Gjani funksionin adekuat té regresionit gé prezanton raportin né mes té kétyre dy variablave.
d) Vlerésoni prodhimin javor nése i punésuari ka 10 vjet pérvojé pune.

e) Pércaktoni koeficientin e determinacionit.

f) Pércaktoni koeficientin e korrelacionit

g) Interpretoni rezultatet e gjetura.

Detyré 2. Pronari i firmés “Y” déshiron té studjon raportet né mes té vjetérsisé sé veturave dhe ¢mimit té
shitjes sé tyre. Né tabelén e méposhtme jané dhéné informatat pér 12 vetura.

Vetura 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Vjetérsia (vjet) 9 7 11 12 8 7 8 11 10 12 6 6

Cmimi i shitjes(000$) 81| 60| 36| 40| 50| 100 76| 80| 80| 6.0 86| 8.0

a) Nése déshirojmé té vlerésojmé c¢mimin e shitjes té bazuar né vjetérsiné e veturave, cila éshté
variabél e pavarur e cila variabél e varur?

b) Vizatoni skater diagramin, gjegjéssiht diagramin shpérndarés

c) Pércaktoni koeficientin e korrelacionit dhe té determinacionit

d) Interpretoni treguesit e gjetur. A ju befason fakti se raportet né mes té kétyre dy variablave éshté
inverz.

Detyré 3. Njé agronom ka eksperimentuar me sasi t& ndryshme té plehrave artificiale né njé mostér prej pesé
parcelave té tokés me madhési té njéjté. Sasia e plehrave dhe e prodhimit korrespondues jané si né tabelén
vijuese:

Parcela e tokés A |B |[C |[D |E GJITHSEJ
Sasia e plehrave (né toné) (x) 3] 2| 5| 4 6 20
Prodhimi (né gindra bushelé) (y) 8| 4] 9| 9] 10 30

a) Paragitni grafikisht té dhénat pérmes skater diagramit (diagramit shpérndarés).

b) Pércaktoni ekuacionin e regresionit linear pérmes metodés sé katroréve mé té vegjél.
c) Interpretoni vlerat e a-sé dhe té b-sé.

d) Sa do té jeté prodhimi nése sasia e plehrave artificiale &shté 5 toné.



Detyré 4. Né ekuacionin e regresionit linear (Y. = a + bx) cili simbol prezanton variablén e pavarur.
a) Y.
b) a
c) b
d) x

Detyré 5. Sasia e té rreshurave atmosferike né muajin prill dhe rendimenti i grurit né muajin korrik né njé
regjion jané si né tabelén vijuese:

Sasia e té Rendimenti i
rreshurave grurit (kv/ha)
atmosferike(cm) (Y)
(X)

11 15

9 10

10 12

8 9

12 14

ZX=50 2Y=60

a) Paragitni grafikisht té dhénat pérmes skater diagramit (diagramit shpérndarés).

b) Pércaktoni ekuacionin e regresionit linear pérmes metodés sé katroréve mé té vegjél.
c) Interpretoni vierat e a-sé dhe té b-sé.

d) Sa do té jeté rendimenti i grurit nése té rreshurat atmosferike arrijné nivelin 14 cm?®

Detyré 6. Né analizén e korrelacionit:

A. Ne marrim né shgyrtim disa variabla té pavarura.

B. Ne studjojmé fortésiné dhe lidhjen né mes té dy variablave.
C. Ne raportojmé pérgindjen e variacioneve té spjegueshme.
D. Asnjéra mé larté nuk éshté korrekte.

Detyré 7.. Té dhénat e tabelés sé méposhtme paragesin raportin né mes té shpenzimeve té reklamés dhe té
hyrave nga shitja.
Shpenzimet e reklamés dhe té hyrat nga shitja ( né 0000 €)

Shp. e reklamés Té hyrat nga shitja
(X) (Y)
11 52
12 54
13 58
14 56
15 60
ZX=65 2Y=280

a) Pércaktoni koeficientin e korrelacionit.
b) Interpretoni koeficientin e korrelacionit.
c) Pércaktoni koeficientin e determinacionit dhe interpretoni rezultatin.

Detyré 8. Fortésia e raporteve né mes té variablés sé varur dhe variablés sé pavarur matet me

Detyré. 9. Koeficienti i korrelacionit &shté llogaritut téjet] -0.90. Komentoni.

Detyré 10. Cili éshté raporti né mes té koefcientit té korrelacionit dhe té determinacionit?



